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关于深刻吸取天津港“8·12”特别重大事故教训集中开展危险化学品安全专项整治的通知

各有关单位
为贯彻落实区安委会《关于深刻吸取天津港“8·12”特别重大事故教训集中开展危险化学品安全专项整治的通知》精神，进一步加强我系统危险化学品领域安全监管工作，预防危险化学品事故发生，特制定《河西区教育系统关于深刻吸取天津港“8·12”特别重大事故教训集中开展危险化学品安全专项整治的实施方案》并印发给你们，请认真按照执行。
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河西区教育系统关于深刻吸取天津港“8·12”特别重大事故教训集中开展危险化学品安全专项整治的实施方案

 
为贯彻落实区安委会《关于深刻吸取天津港“8·12”特别重大事故教训集中开展危险化学品安全专项整治的通知》精神，进一步加强我系统危险化学品领域安全监管工作，预防危险化学品事故发生，区教育局决定从2016年6月至10月，在全系统范围内集中开展新一轮危险化学品安全专项整治。具体实施方案如下：
一、工作目标
通过开展专项整治，进一步巩固危险化学品安全整治成果，强化安全生产主体责任，加快危险化学品隐患排查体系和安全监管长效机制建设，全面排查治理危险化学品领域安全隐患，降低危险化学品储存、经营、运输、使用等环节安全风险，提高危险化学品领域安全监督管理能力，有效预防危险化学品事故发生，确保我系统安全生产形势持续稳定。
二、组织领导
成立区教育局危险化学品安全专项整治工作领导小组，由教育局党政主要领导任组长，副局长郝奎刚、吴晓红、刘玉生任副组长，中教科、小教科、后管中心、政策法规与保卫科负责同志为成员，领导小组办公室设在区教育局政策法规与保卫科。
各单位要成立危险化学品安全专项整治工作领导小组并按照实施方案的要求，研究制定本单位的危险化学品安全整治工作方案，组织好自查、排查和整改工作，确保“责任落实、执法检查、安全投入、隐患整改、责任追究”五个到位。
三、主要任务

（一）开展实验室危险化学品和易燃易爆物品及校园内部危险化学品仓库安全检查。各单位要严格落实《市委教育工委 市教委关于进一步加强危险化学品安全整治工作的通知》（津党教〔2015〕70号）精神，对实验室危险化学品和易燃易爆、剧毒品等安全管理要进行复查，对实验室危险化学品中的毒害品，要参照对剧毒化学品的管理要求，落实“四无一保”和“五双”的管理制度。检查实验设施设备安全运行情况，重点部位自动监控、泄漏检测报警、通风、防雷、防汛、防高温、防火防爆设施维护及运行情况；危险化学品储存场所的通风、降温、防洪、防潮等措施落实情况；危险化学品重大危险源安全措施落实和监控情况。
（二）组织开展对学校食堂、餐饮场所等使用天然气、瓶装液化石油气的安全检查。落实学校食堂严禁使用压力罐装燃料（天然气、液化石油气和人工煤气等）作为烹饪热源的规定。协调相关部门对学校天然气、管道液化气等管网进行全面检查。对食堂、餐厅使用天然气灶具进行全面检查。对食堂安装的可燃气体报警器进行一次专业检测，对学校食堂是否安装防暴排风和紧急燃气切断阀进行一次摸底统计。
四、时间安排
（一）部署自查阶段（即日至6月底）。涉及的各有关单位要按照本方案的有关要求，开展全面彻底的自查整改，建立隐患排查台账，对发现的新隐患要严格按照前期大整治做法认真抓好整改落实。各有关单位要将自查出来的隐患建立台账，并于6月底前报教育局保卫科。
（二）整治督查阶段（6月底至10月15日）。区教育局危险化学品安全专项整治工作领导小组将对有关单位开展专项整治工作情况进行督促检查，确保专项整治活动扎实有效。
（三）总结验收阶段（10月16日至10月30日）。区教育局危险化学品安全专项整治工作领导小组对专项整治开展情况进行分析总结，对督查中发现的重大隐患问题进行督促整改、组织复查和验收，对不能立即整改的隐患按照《安全生产事故隐患排查治理暂行规定》要求制定并实施事故隐患治理方案，进行重点监控，有预防危险化学品事故的发生。
四、有关要求
（一）搞好摸底排查。各相关学校要牢固树立安全意识，落实主体责任，建立严格的实验室安全管理制度，加强对实验人员的安全培训，严格管理。要按照通知要求，详细排查硝酸铵、硝化棉、氰化钠等危险化学品的生产、储存、经营、运输、使用情况，认真吸取事故教训，按照《危险化学品安全管理条例》（国务院令第591号）等有关规定，全面摸排危险化学品使用、储存情况，并做好相关数据材料的统计上报工作。
（二）精心组织实施。各相关单位要高度重视专项整治工作，加强领导，精心组织，周密部署安排，要制定切实可行的实施方案，层层落实责任，分解细化任务，务求实效长效；对专项整治中发现的问题开展“回头看”，认真查漏补缺，确保各项安全隐患整改落实到位。
（三）强化跟踪问效。区教育局危险化学品安全专项整治工作领导小组要加强对此次危险化学品安全专项整治工作的跟踪指导检查，及时解决专项整治中遇到的难点和问题，确保有序推进。各单位要加强信息报送，请各单位于每月20日前将专项整治工作月小结报区教育局保卫科；10月20日前将此次专项整治情况总结书面报送区教育局保卫科（邮箱：j-bw@hxedu.tj.cn）。
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