述职报告
天津市电子计算机职业中等专业学校  王梅
各位领导、各位老师：
您们好！
根据一年的工作情况，就我自身的工作情况和工作表现，现做述职报告。一年来，我分管学校的教学、总务、信息中心和技能创业中心四个部门的工作，以及国家级示范校建设和天津市职业教育布局调整和基础能力建设两个专项建设工作。一年中各部门及各项目在其他领导和老师们的指导、支持和努力奋斗下取得了一定的成绩，当然工作中也还存在许多不如人意的问题，借此机会，我从以下几个方面进行报告。
一、严格要求自己，以身示范引领
一年来，我坚持廉洁从教、廉洁从政。认真开展“两学一做”实践活动，通过对《党章》、《条例》和《准则》等内容的学习，进一步提高自身的思想政治觉悟和职业道德水平，坚持正确的教育观、学生观和质量观。严格遵守党纪国法和学校各项规定，按时参加政治学习、党员活动及各种会议和培训，认真学习国家法律法规和关于职业教育发展的新政策新规定，依法办事，按规行事，保持良好的师德修养和高尚的道德情操。
自己从内心时刻告诫自己是一名党员领导干部，是群众的公仆，时刻要通过自身的言行、工作态度、工作表现和工作成效等成为师生的表率和榜样。因此，我严格注重廉洁自律，在分管的总务后勤、财务及招生和学籍等工作中，建立监督机制，加强自身约束，保持正直、干净，坚决不做与自身形象和工作岗位要求不符的事，把握底线，不碰红线，做一名坦坦荡荡的人。
二、自觉倡导理念，率先身体力行
学校本着“传承、发展”的思路，经反复征询意见、研讨和讨论，确立了学校的办学理念、办学目标、办学特色和“一训三风”等学校文化内容，为进一步做到把学校的办学理念、办学目标、办学特色等文化内涵让全校师生周知，并进一步将这些内容切实转化为干部、教师和学生个体的自觉行为，我利用PPT形式通过校务会、全体会、教研组长会、学生会，以及集体教研活动等各种会议或不同渠道宣传学校的办学理念、办学特色等。在宣传倡导的基础上，我自身以理念、目标为标准，从自身做起，勤于工作、甘于奉献，在学校工作需要的情况下，坚持个人利益服从学校利益，自觉投入时间、投入精力，发扬无私的奉献精神，不计较个人得失，以自己的行动践行“正身、敬业、求真、奉献”的教风。
三、积极学习实践，促进业务提升
[bookmark: _GoBack]身为一名高级教师和教学管理主要领导，我坚持自身业务理论的学习和新的教育理念、教学方法的学习，一年中认真完成了教师、教学副校长的两个第五周期继续教育学习内容和名校长工程培养对象的学习内容，撰写了多篇论文、读书笔记和学习心得等。另外，由于自身兼管工作部门较多，总务、财务和信息化建设等领域的工作较以往也产生了非常大的变化，要求标准高、技术更新快、政策性极强，因此，为应对这些变化，适应新形式下的规范要求，针对部门工作岗位职责，我认真学习了《国有资产清查工作相关文件汇编》，学习了《落实八项规定、严肃财经纪律相关文件汇编》，学习了教学工作诊断与改进系列文件等内容，通过学习有效提升了自身的管理水平，具备了较强的管理能力和综合素质，自身也具备了较强的与岗位要求相适应的专业能力和技术水平。
四、团队拼搏进取，成绩显著提升
2016年的一年中，在我分管的四个处室主任的鼎力支持、积极配合，以及全体教师的共同努力下，在教学、技能大赛中取得了较好的成绩。杨震宇、赵鹏蓝老师分别获得2016年信息化教学设计和信息化课堂教学比赛市级二等奖；杨震宇、洪莉两位教师获等2016年中职学校教师技能大赛市级三等奖；李静、杨震宇、于虹、李军、滕广等老师指导学生参加技能大赛入选天津市代表队，在2016年5至6月代表天津市参加了全国技能大赛，李静老师指导的雷声同学获得国赛三等奖。总务处进行了校园绿化、美化和文化氛围建设，进行了饮水设施的进一步提升改造，进行了两校区固定资产的清查、上网和审核等工作。信息中心和技能创业中心也进一步规范了机房和实训室的功能定位与实训环境建设，改善了实训教学的条件，为教育教学质量提升做好的积极的保障。
2016年一年中，教学部分紧紧围绕质量核心这一主题，以普职融通实验班和春考班为重点，强化质量检测工作，通过规范月检测、期中质量检测等，建立检测方案，细化管理，落实教学目标，2016年春考取得显著成绩。以质量促发展也显示出较大成效，2016年招生人数和质量进一步提升，学校教学规范管理成效显著。
一年的工作虽然取得了一定的成绩，但在教学精细化管理、课堂教学规范、教学质量分析和成绩提升、课堂教学中信息技术应用、技能大赛获奖，以及项目建设过程管理和目标落实等方面也还存在一定的欠缺，这些将在自己的今后工作中进一步提升和规范，以期能取得更大的进展。
最后，感谢一年来给予我各方面指导和支持的领导及老师们，谢谢您们的努力和付出！个人的力量是渺小的，所有成绩的取得都是因为有了团队的合作和支持！
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