2019-2020学年第一学期教学工作计划

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，落实全国、全市教育大会部署，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。坚持以质量为核心，紧紧围绕学校2019年工作要点，以课堂教学为抓手，强化制度管理和细节落实，加强师德建设和教师队伍建设，提高教学质量和信息化建设，促进学校教学管理水平的提高和教学质量的整体提升。 
二、重点工作 
立德树人，加强思想政治课程和课程思想政治教育教学。
依法依规办学，加强教学过程管理、监督、反馈和评价。
继续推行和落实2+2+x毕业标准。
加强课程管理，积极推进新开设专业课程建设。
提前推动毕业班工作，指导年级组教学工作，落实“讲练结合、以练为主”的升学教学策略。
以教研组长聘任工作为载体，强化教师队伍建设。
具体工作

立德树人，加强思想政治课程和课程思想政治教育教学
加强师德师风建设，坚持党的教育方针，加强社会主义核心价值观教育，培养德智体美劳全面发展的国家建设人才。树立良好师德师风，积极争做四有教师。

提高教师认识，加强立德树人，做好课程思想政治教育及核心素养教育。在学科德育和学科核心素养方面，加强学习，加强备课研究，并积极体现到教学过程中。 
加强思想政治课程建设和思政教师队伍建设。认真学习习近平总书记在高校思政教师大会的讲话精神，以及天津市对中职思政课的总体要求，建设一支思想过硬、业务精良的思政队伍。
依法依规办学，加强教学过程管理、监督、反馈和评价
依法依规办学，开齐开足课程，完成教学计划。
做好减负工作，合理安排作业量，教学过程适度使用电子产品。合理安排作业量，保证教学过程的完整。课堂教学中，严禁学生使用手机，特殊情况（如教学研究或其他情况）需向教务处提出申请经批准后方可使用。
按照课程教学要求进行教学，完成教学任务。各组长严格把握课程内容，加强同头备课，保证同头教学内容相同，教学进度相同，考试内容相同。教师是课堂教学的第一负责人，不得以任何理由让学生脱离课堂。
教务处、教研组加强过程管理，做好过程监督，发现问题及时解决。

继续推行和落实2+2+X毕业标准

加强课程考核管理，严格考核和考试管理。落实文化课、专业课的教学任务，科学严谨进行考试考核，保证学生学业达到合格毕业水准。

二年级本学期完成国考一级考试。安排落实好考前复习，保证各班练习时间，努力提高一次通过率。
一年级本学期做好国考一级考试准备工作。在完成国家教学要求的基础上，克服困难，合理安排授课时长和上机练习时长，做好考前教研和备课，保证考前复习精准到位。
研究体育和艺术课程达标标准。召开艺术课和体育课的研讨会，研究体育和艺术课程达标标准，并在整体教学中分学期落实完成，达到毕业要求。
积极探索其他技能考证渠道。除目前计算机国考一级外，积极寻求其他相关专业技能或资格证考证渠道。
加强课程管理，积极推进新开设专业课程建设
积极完善各专业人才培养方案，实施开展课程教学大纲修订工作。

认真研究“幼儿发展与健康管理”、“老年服务与管理人才”培养方案，制定切实可行的教学计划。
结合教师队伍建设，逐步建立幼儿学前、老年服务、电子商务、无人机等专业的师资储备，并逐渐形成教学管理团队，加强教学资源建设。
开展“无人机”专业课外活动，并积极进行相关专业申报，完成新专业建设准备工作。
提前动手推动毕业班工作，指导年级组教学，落实“讲练结合、以练为主”的教学策略
研究新高考政策对成绩的影响，建立合理、科学的应考策略。

定期召开毕业班年级有关工作推动会、学情分析会、家长会和相关毕业年级的教育活动，形成一整套毕业班管理机制。
加强毕业班教学管理和督导，积极落实“讲练结合、以练为主”的升学教学策略，提高教学质量。
以教研组长聘任为载体，强化教师队伍建设

入职5年内教师，继续组织青年教师基本功大赛。

加强师徒结对工作，继续进行师徒汇报课展示，争取在师徒协议期限内，完成所有师徒的展示活动。
迎建国70周年，每位教师准备一节精品展示课。
结合教研组长的聘任工作，进一步提升教研组长的引领、管理、指导的作用，适时进行教研活动展示。
各教研组认真学习全国教学能力大赛文件规范，结合本组实际，组建本组参赛团队。
积极参加市区教研活动，根据学校安排，完成本年度第六中期继续教育工作。

完成教学教务常规工作，保证教学的秩序
完成新生录取和学籍申报工作，做好新生入学后期相关工作。

做好新学期资助工作和困难认定工作，办证符合条件的每位学生都能享受相应政策。
做好考试报名工作，三二分段、春考、高考等的考试报名有序完成。
